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Procès-verbal 
Association des infirmières et infirmiers stomothérapeutes du Québec 
Rencontre du 30 septembre 2022

LIEU : Auberge Godefroy, 17575 boul. Bécancour Secteur St Grégoire, Bécancour Québec G9H 1A5
      
Présences :  
	Pascale Bellemare 
	Isabelle Dionne 
	Laurence Quintin  
	Luce Martineau 

	Audray Lafortune  
	Jessica Pelletier  
	Mélanie Fauteux 
	Louise Tremblay 

	Isabelle Deshaies 
	Joanie Beaudin 
	Manon Caissy 
	Liette St-Cyr 

	Louise Samuel 
	Valérie Chaplain 
	Catherine Brissette 
	Mélanie Therrien 

	Lyne Quévillon
	Valérie Gervais
	Claudine Pelletier
	Sylvie St-Arneault

	Diane St-Cyr
	Florence Breton
	Anne-Marie Vézina
	Tarik Alam  

	Nevart Hotakorzian  
	Stéphanie Desrochers 
	Louis-Martin Riquier 
	Nathalie Dorval

	Danielle Gilbert 
	Sandra Quirion 
	Marie-Soleil Bourbeau 
	Elysa Roy Sylvain  

	Jessica Larose
	Cathia Perron
	Rosalie Tremblay
	


 

Début : 9 :03
ORDRE DU JOUR 
1) Mot de la présidente : Louise Samuel 
Tour de salle pour présentation des membres présents
2) Adoption ordre du jour : Louise Samuel 
Danielle Gilbert, Laurence Quintin
3) [bookmark: _Hlk97913483]Adoption PV rencontre du 1er avril 2022 
Erreur : page 3 Crédit impôt- Programme de stomie en cas de NEPHROSTOMIE et gastrostomie-PMAP
Adoption avec modification par Isabelle Dionne, Luce Martineau
4) Suivi du PV du 1er avril 2022 : Louise Samuel 
Température via stomie- chirurgiens mentionnent qu’il n’y a pas de problème, température corporelle adéquate.
Webinaire pour les programmesà aucune webinaire sera fait mais mettre sur le site internet les liens car trop de mise à jour, donc création d’un onglet à venir.
Louis-Martin commentaire Coloplast Careà lecture d’une lettre de Coloplast corporation qui rectifie le point au PV concernant la vente directement aux usagers et le programme Care. Selon des personnes, achat agressif tel que achetez 2 boîtes et on vous donne la 3e, ne respecte pas toujours les produits suggérés par stomo en ajoutant autres choses comme accessoires.

5) État des finances : Audray Lafortune 
Bonne santé financière, montant cotisation entrée, facture Concept K 4793$ site web, remboursement prix présence de Marie-Soleil Bourbeau congrès NSWOC 96,88$, paiement registre des entreprise, agence PIXIE dernière facture car changement pour Concept K, remboursement livre prix de présence, Compte épargne avec 15232,23$. On conserve ce montant pour journée formation. Voir par la suite avec les membres qu’est-ce que nous faisons avec ce montant. Suggestion d’un membre d’augmenter commandite pour les compagnies à plus de 400$ pour 2 ans. Prise de décision du CE pour conserver ce montant pour cette fois-ci car site en construction
6) Site internet : suivi du nouveau site : Stéphanie Desrochers 
Questions aux membres voir si difficulté ou problématique. Aucun commentaire.
Création d’un calendrier pour avoir les évènements directement sur le site de l’AIISQ avec hyperlien vers le site de l’évènement. Même pour la journée AIISQ, inscription directement sur le site et non via courriel. Permettra plateforme de paiement directement sur le site pour la journée AIISQ. Arriver dans les prochaines semaines. Site devrait être complet par la suite. Rappel aux membres automatique via le site pour cotisation 2023 entre 1er mars et 1er avril
7) Communication Institut d’enseignement en plaies, stomies et continence : Louise Samuel 
11 étudiants, 3 présentes aujourd’hui. Louise Samuel volet stomie, Marie-Andrée Masson et Louise Forest Lalande continue ensemble continence et volet plaie Mélanie Fauteux. Un membre demande s’il y a des moyens de savoir où sont les étudiantes pour du réseautage dans la région. Renseignements confidentiels
8) Appel de mise en candidature Bourse de la relève (gradués 2020-2021) : Louise Samuel 
Prochain prix : bourse de la relève pour les étudiants des cohortes de 2020-2021. Bourse de 500$. Diffuser formulaires via courriel et ajout site WEB. 

9) Présentation diapo PowerPoint de Louise Forest-Lalande : Louise Samuel 
Avancée l’ISPSCC : suggestion de publier dans l’avancée l’article sur l’ étude sur la stimulation des iléostomies pour diminuer l’iléus post-op lors de fermeture de Nevart, Laurence et Louise en traduisant en français et changer un peu le sens en misant sur le rôle de la stomo dans la stimulation. 
Réviseurs manuscrits recherchés
Publications en français recherché
10) Rapport de la directrice régionale de l’ISPSCC : Audray Lafortune
-Congrès à Ottawa du 3 au 7 mai 2023 cette année Faisons face à l’avenir ensemble
4 sessions par plage et toujours 1 francophone de disponible mais pas 1 journée dédiée francophone
-Sharing circle pour la santé autochtone. Banque de données pour la communauté autochtone. Seven génération ostomy supplies, produit de stomie pour autochtones.
-Université Alberta cours gratuit de 12 cours en ligne en anglais sur la sécurisation des soins. Lien sera envoyé par Audray. Accréditation pour le coût de 60$. Ajout lien site web
-Kiosque ISPSCC présent à l’OIIQ
-Kimberly Leblanc élue présidente désignée à l’AIIC
- 4 Webinaires à venir en octobre, non accrédité et disponible sur le site web par la suite
- Budget en croissance grâce au webinaires
-Consensus CAN-UK débridement en continue 
-Livre de cours Canadien en élaboration par l’institut version Français-Anglais
NSWOC donne 2 bourses pour infirmière autochtone voulant faire le cours

11) Présentation résultats sondage démographique des stomothérapeutes : Stéphanie Desrochers 
Sondage sur le rôle des stomothérapeutes dans la province. Le CISSS Laurentides redéfinie le rôle des stomos. L’Équipe comprend 3 stomos et 1 avec microprogramme 10 CLSC 17 CHSLD et 6 CH. Ne peuvent pas répondre à tout. Offre de service à élaborer. Demande de plusieurs personnes d’avoir les résultats. 
Présentation des résultats sans présentation car pas de droit de partage des participants.
12) Pause 10h15 à 10h30
13) Suivi : RQSP, l’Alliance, OIIQ, Initiative de Medtech Canda sur l’accès aux pansements novateurs : CE 
RQSP : bon déroulement, satisfaction des participants, kiosque AIISQ présent, recrutement pour le cours à suivre
L’Alliance pour l’avenir des soins infirmiers au Québec: présence de différentes associations et regroupement. Suite aux états généraux, bac obligatoire, organisation des soins et reconnaissance de l’expertise. 2 rencontres ont eu lieu soit le 15 septembre et le 22 septembre. Prochaine rencontre le 6 octobre. Groupe de travail qui veut apporter des changements rapidement.
 Reconnaissance de l’expertise : tout le monde d’accord sur l’alliance pour l’expertise plaie stomie et continence. OIIQ se bat mais le tout doit se passer au niveau de l’office des professions. Pratique avancée versus ICS. 
OIIQ : Présence d’une table de  l’AIISQ au congrès. Une liste des formations disponibles dans le domaine plaies, stomies a été demandé à la présidente. Mise à jour avec l’OIIQ.
Initiative de Medtech : AIISQ et RQSP faisaient partie de ce comité. AIISQ débute à nouveau les rencontres. Ouvrir les catégories car distorsion de certains produits pour pouvoir rentrer dans les catégories existantes.

14) Journée éducation : Isabelle Deshaies 
Pas d’avancement. Attente du calendrier. Journée prête avant la pandémie, journée pour rejoindre toutes les infirmières. Comité à repartir sous peu pour planifier dans la prochaine année la journée. Appel à tous pour aider lors de cette journée ou organisation. Ne pas entrer en concurrence avec RQSP, NSWOC, Wounds Canada. Accréditation SOFEDUC à ajouter à l’AIISQ.

15)  (11h30-12h00) : Remise du Prix Nicole Denis
3 candidatures reçues : Diane St-Cyr, Valérie Chaplain et Marie-Carine Lemieux. Le prix est décerné à Valérie Chaplain. Remise d’un bouquet de fleur et d’un trophée
16) Diner 12h00 à 13h00 Commanditaire de la journée : Hollister
17) (13h00 à 14h15)  Présentation Hollister : Mise en scène sur l’utilisation de la convexité, Article sur la convexité, Présentation SCVX et étude de cas (Luce Martineau). 

18) Transfert des soins de patients d’une région à l’autre : Isabelle Dionne 
Informations ne se transmet pas toujours. Transfert stomo à stomo plus facile. Suggestion mettre la liste par région/CIUSSS, envoi courriel pour rejoindre tout le monde pour la mise à jour de la liste.
19) Varia 
19.1 Frais stage HSJ (Manon Cassy): collègue qui fait son cours et certains milieux n’ont pas de frais pour les stages. Sondage pour voir s’il y a des frais dans les différents milieux auprès des membres : CHU de Qc, CIUSSS Capitale-Nationale, Outaouais, Jewish, MCQ 
19.2 Botte amovible (Valérie Chaplain)
Incident critique suite à une mise en place d’une botte de décharge amovible dans son centre. Suite à cet évènement, revue de littérature et demande aux membres s’ils ont des choses déjà existants dans leur milieu ou autres à ce sujet.
19.3 Communauté de pratique ISPSCC (Valérie Chaplain) : Groupe de travail chapeauté par le NSWOC, projet pour les meilleures pratiques sur les gastrostomie en cours, sélection des articles faite donc rendu extraction des données. Stomos du N-B et Québec qui participent. 

19.4 Titre pour un article au Québec (Diane St-Cyr) : Elle se questionne sur le terme à utiliser dans l’article comme traduction stomothérapeute. ET nurse. Ne pas utiliser NSWOC sauf pour identifier son diplôme.

19.5 Supplément zinc soins de plaie (Isabelle Dionne) : prescription ou donner des suppléments de zinc d’emblée aux usagers avec plaies stade 2 ou un certain type en oncologie. Pratique aux soins intensifs par un médecin au Jewish avec vitamine C mais pas avec Zinc. Valérie fait la lecture d’un article (Arnaud et Barbule 2006) mention d’administration lors d’une carence ou suspectée en zinc et non d’emblée. Dépistage requis selon la littérature lu  rapidement  durant le point.

19.6 Kock pouch (Isabelle Dionne) : cas patiente d’une Kock pouch iléo continente depuis 40 ans avec neo ORL et n’a plus de suivi avec chirurgien. Si problématique, à qui référer la dame? Chirurgien colo rectale mais qui connait encore ce type d’intervention? Création d’outils, rendre vidéo disponible à tous.

19.7 Photos cas

19.8 Mode hybride pour les régions éloignées. CE se penchera sur l’idée
20) Prix de présence : (15h00 à 15h15)
a. 3 inscriptions comme membre de l’AIISQ : Jessica Larose, Nevart Hotakorzian,Catherine Brissette
b. 1 cotisation membre NSWOC : Nathalie Dorval 
c. 1 livre : Wound, Ostomy, and Continence Nurses Society Core Curriculum: Wound Management: Elysa Roy Sylvain
21) Communication de la date et du lieu de la prochaine rencontre 
Bécancour, le 31 mars 2023
[bookmark: _GoBack]Fin de la réunion : 15h15
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